

湖北荆州电梯致人死亡事故原因调查报告正式形成

盖板设计不合理易松动翘起

据中国质量报报道,记者7月28日21时获悉,湖北荆州市安良百货集团有限公司电梯致人死亡事故原因调查报告正式形成。事故技术调查组通过现场勘察、检验测试、技术鉴定、调查取证、综合分析和专家论证等方式,基本查清了事故发生的经过、原因,完成了产生问题的责任分析。

调查报告显示,事故产生的原因有四:

■ 直接原因

自动扶梯两端分别为上机房和下机房。上机房为启动机房,下机房为转向机房,本次事故发生在上机房处。上机房盖板一共由3块组成,靠近梯级的第1块为前沿板,后面两块分别为盖板1和盖板2。正常运行情况下,前沿板与盖板1之间紧密连接。发生事故时,当事人踏在已松动翘起的盖板1最末端时,盖板发生翻转,当事人坠入上机房驱动站内防护挡板与梯级回转部分的间隙内。调查报告认定本次事故发生的直接原因为前沿板与盖板1之间连接出现松动,导致事故发生。

■ 间接原因

湖北安良百货集团有限公司商场工作人员发现故障后应急处置措施不当。据监控视频显示,发生事

故5分钟前,该商场工作人员发现盖板有松动翘起现象,报告后未得到有效指令,未采取停梯等有效应急处置措施。湖北安良百货集团有限公司安全生产主体责任未落实到位。公司在电梯安全监管大会战自查工作中未落到实处,并缺少对员工进行电梯应急培训和演练,导致事故现场工作人员未能及时关停电梯。

■ 主要原因

申龙电梯股份有限公司该类产品涉及的盖板结构设计不合理,容易导致松动和翘起,安全防护措施考虑不足;申龙电梯股份有限公司涉及事故的3块盖板尺寸与图纸不符。有关制造单位对出厂产品零部件质量把关不严,导致产品安装成型后三盖板间水平活动范围过大。

■ 次要原因

湖北德富机电设备有限公司质量体系运行不够规范,维保记录填写不全。

根据《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国特种设备安全法》,事故调查组认为申龙电梯股份有限公司和湖北安良百货集团有限公司对此次事故负有主要责任,湖北德富机电设备有限公司对此次事故负相关次要责任。

悲剧发生前5分钟已现险情



监控显示,7月26日10时05分两名商场女员工曾踩上电梯中间踏板,踏板发生松动,两人险些坠下。但之后电梯并未关停,5分钟后发生惨剧……昨天上午,湖北省质监局发出紧急通知,要求各地暂停使用申龙公司制造的自动扶梯。

28日,央视公布了电梯吃人前5分钟的监控画面,在电梯吃人视频中拉住受害人向柳娟的两名商场工作人员,自己也差点被这台电梯“吃掉”。

监控视频显示,7月26日上午10时05分,两名女员工其中一人原本乘坐扶梯下楼,突然想起要将手上的材料交给楼上的同事,于是又乘坐

上行扶梯返回,另一人在扶梯踏板上等待。两人会合后,转身返回时,脚下踏板突然松动,两人差点摔倒,连一旁的垃圾桶都晃动起来(见上图央视截屏)。

“有问题,这里!”其中一名工作人员指着电梯踏板,她们随后向商场汇报情况,但电梯始终仍在运行。她们返回后,其中一人还欠着身子伸脚踩了踏板几下,就在这时,扶梯的另一端,向柳娟带着孩子走了上来。“哎!这个(扶梯踏板)有问题!”一名工作人员提醒说。向柳娟随即把站在身边的儿子抱到了身前,几秒之后,她踩上了那块踏板,悲剧发生了。



酒店耗2万张金箔 造“黄金龙椅”

日前,山东省潍坊市一家酒店花费近40万元打造了一座“黄金龙椅”摆放在酒店大堂。据了解,“黄金龙椅”按照北京故宫太和殿龙椅1比1仿制而成,由浙江东阳木雕师用花梨木雕刻制作而成,外表贴了近2万张金箔,金灿灿的“黄金龙椅”亮相在众人眼前令观者啧啧称奇。

上海一小区现“楼晃晃”

居民称坐在家中头晕目眩

日前,家住上海市嘉定区德园路1509弄的市民反映,他们居住的高层住宅一直存在整体摇晃的问题,已持续近一年的时间了。坐在房间里超过一小时,就会有头晕目眩的感觉。

7月27日晚,记者来到市民曹先生家中看到,即使在门窗紧闭的情况下,悬挂着的衣架依然在不停地摇晃。而水池中放着的半盆水,看上去就更加明显:在没有任何外力的作用下,水面始终在左右摇晃。曹先生告诉我们,因为房屋摇晃,他和妻子的身体也受到了影响。

曹先生:“就是坐定或者在电脑前工作的时候,就是会发现这种恶心不适,而且对人来说,我觉得是无法忍受的。有些特别敏感的同事(来我家)会更厉害一点。”

而在与曹先生同住的17号楼另一户居民家中,也有类似的衣架摇晃的情况,而这样的现象已经持续了近一年时间。

那么大楼为什么会整体摇晃呢?曹先生认为,这和两公里外的一家石料加工厂有关。

曹先生说:“每次发现房屋晃动的

时候,我就会观察朝北面的那家工厂,它的灯会亮,所以它只要灯一亮,每次都是,它只要灯暗着就不会晃动,它只要灯亮着整个房屋都在左摇右晃。”

为此,曹先生曾通过12345市民热线向相关部门反映,但大楼摇晃的情况却始终没有得到解决。

曹先生告诉记者:“建交委是说他们是负责房屋的质量问题,还有就是环保局说他们去实地厂房查看过,他们厂房的晃动在他们的允许范围之内,能造成那么远的影响他们也没想到。他们说他们房屋没有质量问题。”

五岁女孩被锁车内
脏器衰竭接近脑死亡

据中国之声《新闻晚高峰》报道,5岁女孩菲菲被爷爷奶奶留在车内睡觉,等他们办完事情返回时,发现在车里睡了40多分钟的菲菲已没有了意识,赶紧送到医院。目前,菲菲全身肝、肾、心脏、脑、神经等多个脏器功能衰竭,生生命悬一线。

作为留守儿童,一直照顾菲菲的爷爷奶奶:以为车里有空调,会凉快一点,就让小孩待在车里,殊不知车熄火后空调就会关闭。

有研究表明,夏季车窗紧闭的情况下,10分钟,车内的温度会迅速提升6~7℃,儿童体温升高速度比成人快3~5倍,车内温度的快速上升可导致孩子出现体温飙升、脱水、窒息等症状,甚至死亡。

提示家长,最好的方法就是,任何时候都不要把孩子单独留在车内。

大学生与男友抢车
回老家卖西瓜

湖北一女大学生与男友在武汉实施抢劫后,将抢来的面包车用来批发西瓜回老家贩卖挣钱。

7月27日下午,宜都市公安局刑侦大队接到武汉新洲警方的协作请求,一男一女涉嫌在武汉市新洲区阳逻经济开发区抢劫,目前两人可能驾车潜逃至宜都。

宜都警方得知情况后,积极配合新洲警方,兵分几路迅速核实相关线索,并对嫌疑人可能藏身区域展开调查走访,最终确定了嫌疑人的藏身地点。

28日上午8点半,民警发现两名嫌疑人驾驶一辆面包车离开,到宜都姚家店镇十字路口附近后,嫌疑人停下车,在路边贩卖起了西瓜。民警迅速上前将两名嫌疑人抓获。

经审讯,唐某(男,20岁,湖北黄冈人)、陈某(女,20岁,湖北宜都人)两人对犯罪事实供认不讳,并交代了作案经过。

陈某系一名武汉高校在校大学生,结识了校外的男友唐某,因唐某手头拮据,两人便商量趁暑期找点事情赚钱。

7月4日,陈某通过网络联系上杨某,以放暑假帮忙搬行李为由雇佣杨某开面包车。当杨某载着两人来到武汉市阳逻柴泊湖一工地时,唐某突然掏出一把水果刀,抢劫了杨某身上的900元现金及面包车。

抢劫后,唐某两人换上假车牌照,将车开至陈某老家家中,并批发西瓜到陈某家附近进行贩卖。

目前,唐某、陈某已被依法刑事拘留,武汉警方将对案情进行进一步审理。(本版稿件据新华社)